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Модернізація сучасної педагогічної освіти ґрунтується на інноваціях у 

сфері неперервності та багатопрофільності системного забезпечення процесу 

професійно-педагогічної підготовки майбутніх учителів. Педагогічна практика 

засвідчує, що для створення системного забезпечення необхідним є 

усвідомлення сучасних вимог до його проєктування як цілісної освітньої 

системи. Слід зазначити, що питання забезпечення готовності майбутніх 

учителів до реалізації безпечного освітнього середовища у початковій школі в 

умовах воєнного стану дотепер залишається недостатньо розкритим у науково-

педагогічній практиці.  

Сучасне освітнє середовище варто розглядати як інтегровану систему, 

що включає різноманітні елементи для забезпечення якісного та навчального 

процесу. Ключовими складовими сучасного освітнього середовище є безпечне, 

інклюзивне, розвивальне та мотиваційне, які сприяють повноцінному розвитку 

та успіху учнів. Безпечне освітнє середовище включає в себе різні компоненти 

для забезпечення добробуту всіх учасників навчального процесу. Фізична 

безпека визначається санітарними умовами, здоровим харчуванням, 

відповідністю приміщень стандартам безпеки тощо. Психологічна безпека має 

запобігати конфліктам між учасниками освітнього процесу, слугувати 

середовищем, вільним від дискримінації та відсутністю насильства у всіх його 

проявах. Екологічна безпека охоплює заходи для захисту від негативного 

впливу екологічних факторів. Інформаційна безпека включає кібербезпеку та 

контроль якості інформації. Важливо враховувати, що безпечне освітнє 

середовище набуває нових викликів і контекстів, зокрема під час воєнного 

стану.  
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Основною функцією освітнього середовища є створення відповідних 

умов для якісного та ефективного навчального процесу, що передбачає 

передачу знань і формування компетентностей. Освітнє середовище також 

відіграє важливу роль у соціалізації учнів. Учні вчаться взаємодіяти з 

однолітками, у них розвиваються соціальні навички, формуються цінності та 

ставлення. Освітнє середовище сприяє розвитку різних аспектів особистості, 

включаючи інтелектуальний, фізичний, моральний та емоційний розвиток [2, 

с.85].  кісна організація освітнього середовища впливає на реалізацію 

ключових завдань навчального процесу, серед яких: забезпечення доступу до 

здобуття знань і навичок;стимулювання інтелектуального та соціального 

розвитку учнів; підготовка учнів до викликів сучасного світу та ринку праці; 

сприяння соціальній інтеграції, взаєморозумінню, взаємоповазі; формування 

ставлень на основі цінностей [2, с.85].  

Для обґрунтування педагогічних умов формування готовності майбутніх 

учителів до реалізації безпечного освітнього середовища у початковій школі в 

умовах воєнного стану важливим є визначення чинників, що спричинили 

виникнення цієї проблеми в теорії та практиці педагогічної освіти.  

По-перше, відбулися кардинальні зміни життєдіяльності суспільства в 

умовах воєнного стану, що суттєво змінило наші уявлення про характеристики 

методичного супроводу підготовки майбутніх учителів початкової школи, 

зорієнтованого на проєктування та реалізацію безпечного освітнього 

середовища молодших школярів.  

По друге, відбулися суттєві зміни в усвідомленні суспільством змісту 

сучасної початкової освіти: його наповнення та реалізація передбачають не 

лише реалізацію навчально-виховного процесу, спрямованого на формування в 

учнів предметних та ключових компетентностей, а й створення в закладах 

загальної середньої освіти безпечних умов перебування для всіх учасників 

освітнього процесу, спрямованих на уникнення проявів небезпечних чинників 

джерел небезпеки воєнного характеру.  
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По третє, змінилися самі суб’єкти освітнього процесу, до яких 

відносяться вчителі, учні, батьки та соціальне оточення, які мають передавати 

дитині знання про правила та вимоги безпечної життєдіяльності в умовах 

воєнного стану.  

Таким чином, сучасним розвитком початкової освіти затребувана нова її 

організація, що забезпечує проєктування та реалізацію безпечного освітнього 

середовища молодших школярів в умовах воєнного стану. Це обумовлює 

необхідність створення в закладах освіти безпечних умов перебування для всіх 

учасників освітнього процесу за оновленим методичним супроводом цього 

процесу.  

Сучасні вчителі початкової школи чіткіше усвідомлюють свою 

соціальну роль, тісно пов’язують навчально-виховний процес зі створенням в 

закладах освіти безпечних умов перебування для всіх учасників освітнього 

процесу. Наслідком цього є активізація розробки методичного забезпечення 

готовності майбутніх учителів до реалізації безпечного освітнього середовища 

у початковій школі в умовах воєнного стану, яке вимагає іншої якості та змісту 

освітньо-професійної діяльності.  

До педагогічних умов, якими визначається ефективність формування 

готовності сучасних учителів до проєктування та реалізації безпечного 

освітнього середовища ми визначаємо:  

- застосування широкого набору методів формування стійкої позитивної 

освітньо-професійної мотивації сучасних учителів до проєктування та реалізації 

безпечного освітнього середовища молодших школярів;  

- поетапне формування готовності учителів до проєктування та 

реалізації безпечного освітнього середовища молодших школярів, починаючи з 

першого, базово-пропедевтичного етапу, з формування когнітивної готовності 

майбутніх учителів, через другий, технологічний етап із оволодіння 

здобувачами освіти алгоритмами дій щодо реалізації окремих технологій 

створення безпечного освітнього середовища, до третього етапу професійної 

майстерності, спрямованого на формування педагогічної та комунікативної 
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майстерності студентів щодо реалізації безпечного освітнього середовища у 

професійно-педагогічній діяльності;  

- інтеграція проєктної діяльності до змісту професійної підготовки 

сучасних учителів шляхом впровадження навчальної вибіркової програми.  

Представлені умови є абстрактно-описовими та можуть бути ефективно 

використані в процесі професійно-педагогічної підготовки, є освітньою 

програмою з визначення мети, завдань, методів, форм організації та засобів 

формування готовності сучасних учителів до реалізації безпечного освітнього 

середовища у початковій школі [1].  

Здійснений процес аналізу професійно-педагогічної підготовки 

сприятиме поетапній корекції завдань, змісту та організаційної системи 

методики формування готовності сучасних учителів до проєктування та 

реалізації безпечного освітнього середовища, що надаватиме такому процесу 

навчання більшої гнучкості, альтернативності та особистісної орієнтації в 

максимальній індивідуалізації освітніх траєкторій для всіх учасників освітнього 

процесу.  
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